

法務部矯正署臺南監獄

懇親收容人有愛大聲說 無礙攜手行

首創以通訊軟體傳送家庭照 愛在雲端 幸福相傳

母親節將屆，本監於 108 年 4 月 30 日上午 9 時至 11 時、下午 2 時至 4 時，為強化收容人之家庭支持功能，結合臺南地區檢察、觀護、更生保護等社會團體資源，以「寓教於樂」之方式辦理「108 年母親節收容人面對面懇親活動」，臺南地方檢察署黃主任檢察官等來賓 10 餘名蒞臨勉勵，計有 294 名收容人及 612 名家屬參加，期使收容人藉由家屬的鼓勵，親情的撫慰，紓解思親情懷，修復家庭關係，進而增進收容人未來復歸社會之動力。

本次活動特別設計三個單元，以增進家庭關係，首先，由本監工藝班收容人設計符合母親節特色之卡片，懇親活動前交收容人寫下對母親感謝與祝福話語，利用懇親與家屬相聚之機會，將感謝的話語大聲朗讀，以展現對偉大母愛的感謝，其中曾犯下重罪的收容人小鄭，特別上台感謝母親的原諒，一字一句盡是後悔，一言一語滿是感動；緊接著，由臺南更生輔導團李秀英團長贊助 300 朵康乃馨花束，由收容人將花束親自獻給母親，以感謝家人不辭千里前來關心之情；最後，提供「愛心」、「親情」、「康乃馨」等主題道具予收容人及家屬作為背景，協助拍攝家庭成員照片以茲留念。為使懇親歡聚之點滴時光能即時傳送分享，本監特別突破傳統思維，首創運用通訊軟體（LINE）將收容人與家屬合照之電子檔，於活動結束後分享傳送至家屬手機，以提供家屬即時下載並儲存照片之用，使家屬思念之情可透過手機照片瀏覽，得以紓解，讓這份愛在雲端擴散，幸福永遠相傳，傳遞收容人及其家屬相聚之幸福感受，彼此重新體會並珍惜家庭溫暖。

本監副典獄長邱量一於會場感謝檢察、觀護、更保等社會團體資源長期以來的協助，更感謝撥冗遠道前來的家屬，舟車勞頓辛苦奔波，這也是收容人沉澱思考、改悔向上最大的動力，本監積極推動多元化家庭支持相關方案，在此希望收容人於團聚時刻，更應珍惜家人不離不棄之情；稍後，邱副典獄長也邀請與會來賓，逐一與家屬閒話家常並預祝所有母親，佳節愉快。

為迎接母親節的來臨，促進親情自然的流露，懇親會場別出心裁佈置溫馨氣氛，特別安排該監國樂班現場演奏「夢中的額吉」、「遊子吟」、「甜蜜蜜」、「母親您真偉大」、「阿母的手」等歌曲，在悠悠的樂聲中，營造溫暖的氛圍，花燈技藝班也展出今年度參加臺灣燈會競賽獲得「優等」及「佳作」成績的主題花燈 2 座，而會場也提供卡拉 OK 讓家屬與收容人歡唱同樂，共享親情。



邱副典獄長於懇親活動中致詞



黃主任檢察官於懇親活動中慰勉收容人及家屬



邱副典獄長與收容人及家屬話家常



收容人邀請家屬上台大聲朗讀對母愛的感謝



收容人朗讀賀卡，表達對母親的感謝



收容人朗讀賀卡，表達對母親的感謝



拍攝收容人家屬相聚之幸福感受並上傳雲端



拍攝收容人家屬相聚之幸福感受並上傳雲端



台南市衛生局母親節懇親活動宣導戒毒資訊



本監 108 年母親節懇親活動全景